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Aupéveg ACKNOEIG

Aoxnon 1
MpoodlopioTe To av oL TNY£EQ Tou Zx. 1-1 mpoodidouyv 1) anoppo@olv evépyela anod To
KUKAWA e TO OTIOIO0 gival ouvdedepnEveg (TO KUKAwUA Sev £xel OXeDLAODE).
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ZxfApa 1-1. AveEaptnTeg Mnyeq.

Auon
H 1oxUg dideTal anoé n oxeon

p=vi
lNa orolodnrmote oOTOIXEiD, TO pPeUpa eival BeTIKO e€dv elo€pxeTal amd 1O BeTKO
AKPOJEKTN. Z& QUTH) TN TMEPIMTWON, TO OTOolXeio amoppodd oxU (aAALG amodidel).
Emopévwg, €xoupe
(a)p =12-3 = 36W > 0, n nmyn anoppo®a oxU (popTileTat).
B)p=9-(—4) = —36W < 0, nnyn anodidel 10XV (ekpopTileTal).
(Y)p=9-(—4) = —=36W < 0, n myn anodidel loXU (ekpopTiCeTar).
(8) p = 6-—(=5) = 30W > 0, n Iyn anoppopa oxU (popTifeTat). | ]
Acknon 2
Mia nAekTpiki) avtiotaon R = 42 dappéetal anod peupa £viaong ¢ = 3sin(wt)(A).
Na urnoAoyioBouv n Téon, n WOXUG Kal 1 evépyela Peta amod pia mepiodo. Aiveral:

w = 5007rads™.

Avon
H tdon, n 1oxug Kat n evépyela divovtal avtioTolxa arod TiG OXETELG:

v=Ri

p=vi=1iR

w=j:pdt

AVTIKOBIOTMOVTAG OTIG MAPATIAvVW OXEOELG TA dEDOUEVA TNG EKPDVNONG TIPOKUTITOUV:
v = 12sin(wt)

p = 36sin*(wt)
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ZxApa 2-1. Arokplon peUuaToq.
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ZxXAua 2-2. loxug o cuvaptnon e To Xpdvo.
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Zxnua 2-3. Evépyela oe ouvapTnon Ke To XPOVo.




Ol YPa®IKEG MAPACTACELG TOU PEUNATOG, TNG LOXUOG Kal TNG EVEPYELAG PpaivovTal oTa
3x. 2-1, 2-2, 2-3 avtiotolxa. ‘Onwg ¢aiveTal n LoxUg eival mavta BeTIKA KAl 1) eVEPYELA
augavetal pe To XpOVo. AUTNA 1) EVEPYELA ATTOPPOPATAL AMO TOV AVTIOTATN.

Aoxnon 3

Se évav enaywyéa Me autenaywyn L =5.0mH e@apudletar tdon, n omnoia
TeplypagpeTal anod To VOUo:

v 15V, 0<t<2ms
=35V, 2<t<4ms

Na oxedlaotoUuv Ol YPAPIKEG TAPACTACEIS TNG TAONG KAl TOou PeUUATOg oav
OuUVAPTNON TOU XPOVOU.

Auan
MNa 0 <t < 2ms n évtaon Tou peuuaToq eival:

1 1 ¢
i=— [t =—— 15dt = 3x1054(A)
LJo 5%x107° Yo
MNat=2ms:
1=6.04
Katya 2 <t <4ms:
1 t
1=6.0+— vdt
L J 207

— 1 ! |4
= 6.0+me“ - 35dt

_1
5x107°
= 20— (7x10°1)(4)

6.0+ [~35¢ + (70 107)](A)

Ol YpapIkéG TAPACTACELG TNG TAONG KAl TOU PEUNATOG OAV CUVAPTNON Tou Xpdvou
paivovtal oto Zx. 3.
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ZxfApa 3. AnoKpLon TAoNG Kal PEUHATOG.

Aoknon 4

H Tdon evog mukvwTn, XwenTikOTNTAg C =50uF, meplypagetal and 1O VOUO:
v=30x% 10'5t(V) ,yia 0<t<2ms. Na oxedlaotouv Ol YPAPIKEG TAPACTACELG TOU
PEUNATOG, TNG OXUOG Kal TNG EVEPYELAG TOU TIUKVWTY) OE OUVAPTNON HE TO XPOVOo yla
T0 d06¢v didotnua. Emiong, va uroAoyloBei n pEyLoTn evéEPYELQ TOU TIUKVWTT).

Auon
Na 0 <t < 2ms, 10 pelpua, n LOXUG KaL 1) EVEPYELQ TOU TIUKVWTT) UTTOAOYigovTal:
i = C@ =50x10"" i(SO x10°t) =1.54
d dt
p=vi=(30x10°t)1.5 = 45x 10* (W)
w, = [ pdt = 2.25x10' (m])
g 0

H péylotn evépyela Tou MUKVWTH, Yla ¢ = 2ms, urtoAoyidetat:

w, =(225x10")(2x10°) = 90m.J

C'max

w = lCV2
2

1
C'max max 5

(50 x107°)(60)* = 90m.J

Ot {nToupeveS YPAPLIKEG TAPACTACELG paivovTal ota 2X. 4-1, 4-2, 4-3.
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Zxnua 4-1. Anokplon taong.
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ZxAua 4-2. Arnokplon peUPAToS.
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Zxnua 4-3. Evépyela Tou MUKVWTA TNG AoKnong 5 o€ ouvapTnon |e To XpOovo. | |

Aoknon 5
Ol Ypapikég TApaoTAcelg TNG TAONG KAl TOU PeUuaTog €vOog amAoU nAEKTPIKOU
otolxeiou divovtal ota Zx. 5-1, 5-2. Na opioete T0 NAeKTPIKO OTOLXEIO.
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Zxnua 5-1. Anokplon peUpAToG.
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ZxfAua 5-2. Andkplon taong.

Auan

To nAeKkTpilkd oTolxeio dev Ba prnopouoe va eival avtioTatng, Adyw tng pn avaioyiag
NG TAONG KAl TOU PEUNATOG, OTIWG eEAAANOU paivovTal OTIG YPAPIKEG TAPACTACELS.

Emiong, ywa 2ms <t <4ms,i=0, n tdon eivat otabepn (Undév). Zuvenwg, TO
NAEKTPIKO oToLXEio dev Ba propouoe va eival oUte MUKVwTNG. MNa 0 < ¢ < 2ms eivat:

i =5x10°As7"
dt

Kat

v =15V,

Apa, KATAAN)YOUUE OTO OUMTEPACHA, OTL TO NAEKTPKO OTolXeio eival mmvio,
ME OUVTEAEOTN QUTETIAYWYNG,

L=U/ﬂ=3mH
dt

Snueiwon: Efetdote Tnv T TOU OUVTEAEOTH aQUTEMAywyng oOTo dlaoTtnua
4dms <t < 6ms. ||

Aoknon 6
MpoodiopioTte v Ttdon Tou avtiotatn R = 15 (BA. Zx. 6-1), edv 10 pedua eAEyxou
™G e§apmuévng Tyng peduatog 4 eivat: (a) 54, (B)—34.

ZxfApa 6-1. To KUKAwpa TNG @oknong 6.

Auon

To pelpa Tou SlappEet Tov avTIoTATn diveTal anod Tn oxEon:
i =4i
H taon ota dkpa tou avTiotatn divetal arod Tn oxEon:
v, = iR = 603
v

ZUVENQG, YIa i, = 5A unoloyiletal:

v = 300V
Kavya i, = —3A unoAoyiCetat:

v =—180V ]
Aoxknon 7
Na npoodloploBei n taon v, kaL n MOAKOTA NG (2X. 7-1), €av To pelpa, To oroio
Slappéet T0 KUKAWUQA eivat0.504 . Aivovtat:

R =10Q,R, = 30Q,0 =40 V,u, =10 V.




ZxfApa 7-1. To KUKAwpA TNG @oknong 7.

Auon

Ag unoBéooupe 6TL N Taon v, €xeL TV iSla TIOAIKOTNTA YE TNV v, . Eapuogovtag To
vopo taocewv Tou Kirchoff kat &ekvaviaq amd Tnv kATwW aploTeEPn Ywvia Tou
KUKAMUATOG TIAipVOUUE:

v, —4(10) — v, —i(30) + v, = 0 &

40-5-10-15+v, =0«
v, =—10V

Katd ouvénela n moAkotnTa tou onueiou (b) eival BeTIKA kat Tou (a) apvnTik. |
Acknon 8

Na rpocdiloploBolv Ta pedpata i, i, Tou SIKTUoU Mou gaivetal oTo EX. 9-1. Aivovrat:
i, =240 =544, =104, =541, =124

ZxAua 8-1. To diktuo Tng Aoknong 8.

Auon

Ta onueia (a), (B) amoteAouv évav kéuBo, €otw Tov (a-B). Epapupodlovtag to vOpo
peupatwy Tou Kirchoff yla tov kopBo (a-B) maipvoupe tnv napakatw e&iowon:

[ +10+5=2i =-134

H @opa g évraong 4,4, ivatn avtibetn aumg nou onuelwBnke. Kard tov idlo Tporo
Ta onpeia (y), (d) anoteAouv évav k6uBo, €0Tw Tov (Y-3). Epapupolovrag Eava 1o vouo
peupatwy Tou Kirchoff yia tov kopBo (y-3) maipvoupe tnv napakatw e&iowon:

i,+5=12+13 ¢ i, = 204 ]

Aoknon 9

Na Bpebei n l0odUvapun avtioTaon Tou KUKA@WUATOG TIou paivetal oto 2x. 9-1. Aivovtat:
R =300, R, =30Q,R, =15Q,R =150Q.

Rl

ZxAua 9-1. To KUKAwpa g doknong 9.

Auon

OL avtiotacelq RI,R2 eival mapaAAnAa ouvdedepéveg, TIPAYUA TIOU Onuaivel OTL N
loodUvapn avTtiotaon Twv dU0 QUT®V AVTIOTACEWV gival:

= BOBO 5
“@ " (30+30)

O avTloTatng autog cuvdéeTal Og Oelpd Pe TNV avTiotaon R4 , Gpa 1ooduvaun
avtiotaon Twv dU0 AUTWV avTIoTAcEwV eivat:

R =15+15=30Q

eq,

H {ntoupevn, l0odUvaun avtiotaon Tou KUKAWKATOG gival:

- (30)(15) —100.
“ (30+15)
apou oL avTIoTACELG Rs,qu eival ouvdedepeveq MapaAAnAa. | |

Aoxknon 10

Na urtoAoytoBouv Ta pelpata oe 6Aoug Toug KAAS0UG TOU MAPAKATW KUKAWUATOG (ZX.
10-1). Aivovrau R =10Q, R =6, R, =40 R =8O R =20, R =1Q.H mnyn
peupatog eivail6.6 A .

b

ZxAua 10-1. To kKUKAwWa Tng doknong 10.




Auon

Ovavtiotacels R, R, eival mapaAAnAa ouvdedepeves HETAEL TOUG Kal pe TNV R eivau
ouvdedepeveg oe oelpd. Kata ouvénela, n looduvaun avtiotaon twv RﬁRy,Rﬁ eivat
n:

000 750

(10 + 6)

Eniong, ot avrtiotaocelg }%4,1‘.’,5 eival TMapaAAnAa ouvdedepéveg, Gpa Looduvapun
avTtioTaon Toug urnoAoyiletat:

ZxAua 10-2. looduvapo KUkAwpa g aoknong 10.

Etol, maipvoupe éva véo KUKAwPa Tou elkovietar oto 2x. 10-2. Ta pevpata
urtoAoyigovtat anod 1o vopo peupdtwy kal Tdoewv Tou Kirchoff. Mpayuart:

4.75i, = 1.6,
16.6 =, +1,

Ao Tiq dUo TeAeuTtaieq OXEOELQ TIPOKUTITOUV OL TIUEG TWV PEUNATWV zﬂi, 7,

i, =4.184
i, =12.424

EmoTtpépovtagq oTo apxikd KUkAwpa tou 2x. 10-1, umoAoyifoupe kat ta unodlouna
pelpata Twv kKAadwv. Eivatl:

104, = 61,
418 =14, +i,
2i, = 8i,
1242 =i+,

A6 TIG TEAEUTAIEG OXETELG TIPOKUTITOUV Ot TIUEG TWV PEUHATWV 1,1, %, %

2775776 "

i = 1.56754
i, = 2.61254
i, = 2.48404
i, = 9.93604 L]

Aoxknon 11
Na urtoAoyloBouv ta pelpata o 6A0UG TOUG KAASOUG TOU MAPAKATW KUKADHATOG (ZX.

11-1). Aivovra: R =100, R, = 16, B = 4Q, R = 13Q.H taon mg myng eivat
55V.

ZxAua 11-1. To kKUKAwWa Tng doknong 11.
Auon

E@apuédlovtag toug vopoug tou Kirchoff (tdoewv kat peupdtwv) e§dyovtal oL ox€oelg:

160, = 4i,
160, = 13,
55 = 10i, +16i,
i =i, +i +i,

AT TIG TEAEUTAIEG OXETELG TIPOKUMTOUV OL TIUEG TWV PEUHATOV 4,1, %, 7, ©

i = 4.384
i, = 0.704
i, = 2.804
i, = 0.804 L]

Aoknon 12

Na unoAoylotei To peupa mou dlappeet TNV avtioTaon R4 (Zx. 12-1) xpnotyonolwviag
v apxn g emaAAnAiag oTig €Eng dUo TepmT®oelg (a) Oewpeiote 6TL N TNyN
pevpatoq undevidetal, dnAadn OTL eival avolKTokUKAwUA, (B) Bewpeiote 6TL N TNyn
Taoewq pndevidetal, dnAadn OTL eival BPaxUKUKAwUA. 2Tn CUVEXELA, UTIOAOYIOTE TO
ZnToupevo peupa cav eMaAANAia Twv PEUPATWYV TIOU UTIOAOYI{oATE OTIG MEPUTTMOOELG ()
Kau (B). Aivovrar: R =120, R, =18, R, = 2Q, R, = 20Q karv, = 180V ,i = 18A4.

10



Zxfipa 12-1. KukAwua g doknong 12.
Auon
(a) Gewpoupe TO KUKAWHMA TOU ZX. 12-2 KAl OQv UMOKUKAWHA Tn TmMyr TACEWG.

Agalpvtag Tn TmMyr TACEWG and To KUKAWWA, urmoAoyifoupe Tnv ooduvapn
QavTioTaon 0TOUG OKPOJEKTEG OTOU NTav ouvdedepEvn oav

R(R,+R) 184 122+20)

=R, = = 25.76Q
" R +R +R, 1242420

ZxfApa 12-2. KikAwua g doknong 12.

To pelpa Tou dLEpXeTaL anod T mnyn siva:

Z':L:&:GIQQA
‘R, 276

Emopévwg, To peupa mou digpxetal and Tnv avriotaon R‘ uroAoyigetal pe duaipeon
pelpatog HeTagy ™G R, katmg Rd +R,

R
(i) = ——"——i = 699 = 2474
“ R+R+R 34

(B) 'Otav evepyei poVo n TNyr PEUPATOG OTO KUKAWpA (Zx. 12-3), T6TE N 100dUVAUN
avtiotaon Twv avtiotacewy R, R, R, eivau

RR, 12(18
R, 123 Rz + —— =2+ ( ) -
o ° R +R, 12+18

11

Zxnua 12-3. KukAwpa tng doknong 12.

To pelpa rou dlappéet o AQUTAY TNV MepinTwon Tnv avtiotaon R , Eivau

(i) = R . 92
8RR 92+20

eq123

18 =5.67A

JUVETIWG, TO OAIKO peUa ToU lappEeL TNV avTioTaon R,,\ ue enmaAAnAia eivat:

iy = (i, ) +(i, )" =24745.67 = 8.144 u

1 1

Aoknon 13

Na BpeBouv T1a 1008Uvapa KUKAwpata katé@ Thevenin kat kata Norton Ttou
UTIOKUKA®POTOG Tou Tmapiotatat oto 2x. 13-1 kat va emAuBoulv. Aivovtat:
R =2Q,R =11Q,R, = 6Qkawv =18V,v =12V .

ZxfApa 13-1. To kUKAwpa Tng doknong 13.
Auon
To UTMOKUKAWMG QUTO TIEPLEXEL MOVO avegapTnTeq TNyEg, Apa yia va Bpouue TO

looduvapo katd Thevenin apkei va Bpoupe v taon v, kat v avtiotaon mou Ba

3
€BAeme €va BOATOUETPO OUVIEDEUEVO OTOUG OKPOJEKTEG aff agou undevicBouv ol
TYEQ.

Mpagovtag to NTK yia 1o Bpodxo Ue TIg dUo TNYEG EXOUUE:
—v, —v, +i(R +R)=0

Emopévwg, To peupa rnou dlappéet To Bpdxo eival

12



ie v, tv, 18+12
R +R, 2+11

2.34

Enedn n avtiotaon RS Sev dlappeeTal anod peuua, n Taon v, eivat ion pe my taon

Twv U0 MapaAAnAwv KAGdwv. H taGon autr), UTIOAOYIOMEVN Yla TOV ApLoTEPO KAASO
eival

v,=v, =v —Ri=18-2.2.3V =13.38V

af

H 100dUvaun avtiotaon Tou KUKAMUATOG OTwG (aivetal armd Toug akpodEKTeq af
urtoAoyigetatl apou BpaxUKukAwBouUv ot TNYEG, BA. =X. 13-2.

RR
R, =R +—"2 =6+ @D _ 7 6990
° R +R, 2+11
R3
a
R, R,

B
Zxnua 13-2. YroAoylopog avtiotaong arnd akpodEkteg ap.

To woduvapo katd Norton aroteAeital and v avtiotaon Thevenin mapdAAnAa pe
TmMy”n peUpaTog HETPOU

i, =i, =v, /R, =13.38/7.692 = 1.730A

Aoxnon 14

H avtiotaon R] SlappeeTal anod PeUPA HEOW TNG EAEYXOUEVNG TAONG TOU PaiveTal oTo
KUKAwpa Tou 2X. 14-1 mou akohouBei. Autd emtuyydvetar pe tn Porbela tng
E0WTEPIKNG aVTIOTAONG R, KAl TNG EEWTEPIKNG Rﬁ. Na uroAoyioBei o Adyog Toewv

v, /v,

ZxAua 14-1. To KUKAwWa Tng doknong 14.

13

Auon
Aoyw g dlaipeong TGong LoxUeL:

Rr
v = v,
R +R
Kata tov idlo Tporo n taon e§o6dou ivat:
R, RR
v, = kv, =k - v
° R+ R, (R+R)R+R) *

v, RR.
2 (il
v (R,+R)(R +R)

Aoxnon 15
Na rpoodloplotei 0 AOYOG TACEWV v, /'”; (BA. Zx. 15-1) oav ouvaptnon tou Adyou

b=R /(R +R,) . Eniong, eival yvwoto OTL loXUet: v, = kv,

Zxnua 15-1. To kKUKAwpa Tng doknong 15.
Auon

Ao 1o vopo peupdatwy tou Kirchoff, xpnotpomnowwvtag kat To vopo tou Ohm mpokurTel
n oxeon:

v, v,
22—y 2y
— - s . %
Y v~+1 vzzoék +/» — 0
R R, R R,
Rk 3
Lo W gy b
v R +R —kR 1—bk

Aoxknon 16

H taon ota dkpa evog MUKVWTH XwenTikdétnTag 150nF augavetal Ypauuka pe 1o
Xxpovo ané 0 oe 15V (BA. Zx. 16-1). (a) Na Bpebel TO POPTIO TOU TMUKVWTH Yia Xpdvo
t =T «at (B) Na uroAoyloBei TO peUpa TOU BlOPPEEL TOV TIUKVWTR Yld XPOVO
T=15s5,T=15ms, T=15pus.

14



0 T t
ZxAua 16-1. H anokplon g tdong Tou MUKVWTA NG aoknong 16.

Avon
(a) Ma t =T , nTA0N OTA AKEA TOU TIUKVWTN £ival v =15V To popTio Tou Mukvw
TOTE Ba gival:

Q=Cv =15x107" x15=2.25x10"°C

(B) H évtaon Tou peupatog rou dlappEel ToV MUKVWTY) diveTal ano tn oxéon:

dv
i(t)=C—=
(1) "
SUupwva pe 1o 2X. 1 1o pelpa unoAoyidetal:
0 t<0
i(t)=1i, =2.25x10 S/T(A) t<0<T
0 t>T

Na T =15s mpokurret g = 0.67x 10°A. TNa T =15ms TPOKUTTEL
1, = 0.67x10 *Akaya T = 1.5us , mpokumTeL 4 = 0.67A . Kat yia TIq TPEIG AUTEG
TIEQUTTWOELG O TUKVWTIG armoBnkelel gpopTio (Ue To mépaoua piag meptodouT ), To
oroio eivat:

r. . —6
Q= [ i(dt =T =225x10"C
Snueiwon: H Tiur) Tou gpoptiou Tou UKV yia ¢ = T' eivat ave&dptntn tou 7. |

Aoxnon 17
O nukvwTnAg Tou 2X. 17-1 cuvdéeTal pe To UMOAOLOo KUKAWHA og Xpovo t = 0. Atyo mpv
N ouvdeon Tou, n TAon Tou NHTav 'U(,(O ) =12V . Na gupebBei n anokpLon Twv TaoEWV

TWV avTioTdoewv R, kau Ri KaBWQG Kal Ta duvaika Twv onpeinv A kat B, yiat > 0.

15

R, = 6kQ

NV

R, =2kQ R, = 4kQ
B

R, =3kQ

ZxAua 17-1. KUKAwUA e €va TIUKVWT.
Adon

Kataokeualoupe TO YPAUUIKO YPAPO TOU KUKAWMATOG (2X. 17-2a) Kal TO KAVOVIKO
8EvOPO (UE paupn Ypauun oTo 2X. 17-2B). Baoel autav €xoupe

(o)

ZxApa 17-2. (a) Mpappikdg Ypagpog Kat (B) kavoviko 5évopo Kat deouoi.

2Tn OUVEXELQ YPAPOUUE TIG EEIODOELG TWV OTOIXEIWY, HE TIG TIPWTEUOUCEG HETABANTEG
OTO apLOTEPO PEPOG.

E&lowoelg Stoleinv

do, _ 1,
a C°
v, =1, R

llf( - URX /Ra
vul = Z/f,R.)
ZH., = UH,, / Rs

NTK pe Tiq deutepelouoeq HETABANTEG OTO APLOTEPO PEPOG.

16



7Un,+ul72+0(7:0:>l}2:v -,
- =y —
U +11RX Ve 0= Uy =Up Uy

U +”n,, +vn‘ :Oévm =v, —,

NPK pe Tiq deutepelouoeg HETABANTEG OTO APLOTEPS LEPOG.

Tl iy Ty = 0= Iy =~y — iy

By, — iy :0:57,0 =i, —iy

i, +1

n ~y :Oéz,ﬂ :z,.‘,‘ﬂ}.‘,‘K

R.

3

Me avtikatdotaon otnyv e§iowon OTOIXEIOU TOU TIUKVWTH, £XOUUE

dstC - é(%! /B, U, /Rsﬂ)

Eneldn eéxoupe MOAAEG aAYEBPIKEG OXETELG, Elval TIPOTIUNTED va BpoUpe Tn kABe Taon
oTn napanavw oxéon Eexwplotd. OL e§lohoelg pe Ta peupata divouv

v, /R +v, /R, +v, [R =0
vﬂx/Rs—vﬁ‘/1'34-"-v”7 /R =0

Edv npocBécouile TIq €ELOMOELG TWV TACEWV TOU YPAPTNKAV Ttapandavw, dnAadn,

U + Vg, + Vg, = 0

gxoupe éva ouotnua 5 e€lowoewv Ye 5 ayvwoToug, TIG TACELG TWV AVTIOTACEWV.

EmAUoupe autd 1o aAyeBpikd cUOTNUA Kat £XOUNE SLadoXIKA

RR

— . 12
Ule(vC/R2 115/135)?1_”22
RR
v, =(v, /R +v /R |—2—
R, ((/ 3 ,/ Q)RKJFR1

v = (R1R3 - RzR.n ) R’s
" (RR,(R,+R)+RR(R +R)+R(R +R)(R+R, ))

v, = —0,0714v,

17

Tote €xoupe

RR o
Uy = (vc /R, — v, /R:')Rllﬁ = 0,61430,

2

R.R
v, = (Uc /R3 + v, /Rs)ﬁ =0,7143v,

1 4

v, =v, —v, =—0,3857v,

2 Rl

Up =V U, = 0,2857v,,

Kat

dv, 1 1 .
—2= E(W’ /R, —v, | R)=~ o 02643107, = =29,360,

H anoékplon g e§iowong kataotaong eivat
Up(t) — 126729.302 V

KaL N XPOVIKNA oTtabepd eival

T= ! s =0,0341s = 34ms
29,36

H e&iowon e&6dou Sivel To TEAKO anoTeAeopa

Uy, 0,3857 4,6284¢ 2
v 29,360
v | |0,2857 0. (t) = 34284
v, 0,6143| 7,3716e~ 2 -
A 1 12,006’29’“"

UB

Aoknon 18

Na unoAoyicBouv ta i,v,i1 TOU KUKAWMATOQG TIOU glkoviZeTtal oto XX. 18-1. Aivovral:
R =12Q,R, = 69, L = 5mH. H rmyn t@ong v, elval BNpaTikig Hopeng ouvapTnon
pe mAdrog 9 V.

18



ZxAua 18-1. To kUKAwpa Tng doknong 18.
Auon

SUuppwva pe 1o Bepnua Thevenin To KUKAwUA TAipveL Tn popen Tou 2x. 18-2, 6mou

R1R2
R, = =40
R1 + R2
Kat
6
v, =——9V =3V
" 1246
Ry, 41»
+
Vin \4 L
B

Zxfpa 18-2. To 1odUvapo kUkAwpa Thevenin Tng doknong 18.

H o1abepd XpOVou TOU KUKA®UATOG eivat:

L
T=—=125ms

Th

H apxtkn Tiun Tou pevpatog eivat undév, eva n TEAKN) untoAoyiletat:

(o) =2m =3 4~ 0754
R, 4

Th

H oxéoelg rou Sivouv To pedpai, TNV TAON v KaAL TO PEULA 4 Eival avTioTolXa:

7= ().75(1 _ e—és()m)A7 v = Lﬂ _ 367800: V,
dt
i = 9—v _ 1(3—6’8“‘”)14
12 4

19

‘OAEG Ol AMOKPIoELG LOOPPOTIOUV OE XPOVO {00 e TECOEPLG XPOVIKEG OTABEPEG, dNA. o
5 ms.

Aoknon 19
3to 2x. 19-1 mou akoAouBei, n mnyn Taong Oivetat amd Tn Oxéon:
v, =V [u(t) —u(t = T)]. Eniong, divovra: R =1kQ,C =1uF . Na umoAoyioBel To

pelpa Tou dlappéel TO KUKAwHA Yl TI§ TEPUTTOOELG: (a) VU =1V, T =1ms, (B)

V, =10V, T = 0.lms , (y) V, = 100V, T = 0.01ms.

R i
v, CTv

ZxfApa 19-1. To KUKAWpa TnG @oknong 19.

Auon
H otaBepd xpodvou Tou KUKAG®UATOG givat:

7=RC =1ms

2Tn ouvéxela JeXOHAOTE HE UIKPT AMOKALON TOU OpAApATOq OTL yla ¢ << 1 eival
e ' ~1—t. Eniong, n Tdon ekppaletal oV , To pelua oe mA Kal o Xpovog o ms.
ET0L, Yla TIG TPELG TIEPUTTWOELG EXOUUE:

() Ta 0 < t < 1ms, eivau
v=1-¢"i=¢", V,=1-¢"'=0632V

Katya £ >1ms:

v=0632""=172", i=—-172"
B)Na 0 <t <1ms,eivau

v=10(1—-¢")=1.05¢",i=10e"", V, =101 —¢)=0.95V

katywa ¢ > 0.1ms:

v=0.95¢"""" =1.05e", i = —1.05¢"
(y) Ma 0 <t <0.01ms, eivat:

v =100(1—e™") 2 100¢, i = 100e™" = 100(1—¢), V, = 1001 — e ") =0995V

katya ¢ > 0.01ms :

20



v =0.995¢"""" =10le", i =—1.0le”" |

Aoxnon 20

3T0 KUKAWWA Tou X. 20-1 Tou akoAouBei n mnyn peupatog eival 3A. Emiong, divovtat:

R =120Q kat L = 3.2H . Na uroAoytoBoUv ol TAOELG TOU AVTIOTATN Kal TOU Tnviou v,
Kat v, avtiotolxa Kabwg kat TIOAKOTNTA TOUG TN OTLYWN ToU 0 SLAKOTIING anod n Beon
1 petaBaivel otn Béon 2.

1 2
P —
i
.
y SR
.
v 3L

ZxAua 20-1. To kKUKAwWa Tng doknong 20.
Auon
MNa ¢ > 0.01ms, dnAadn PETA TN XPOVIKNA OTLYUR TIOU O SlAKOTITNG arnod Tn Béon 1 maet

oTn B€on 2, To peUUA TOU KUKAMMATOG givat:

_ R,

i=1Ie "t = 3e T (A)

H téon ota dkpa Tou avTioTaTn sivat:

v, = Ri = 360¢ (V)

Ev® n tdon ota akpa tou rnviou givat:

v, = —v, = =360 (V) |

L

Aoxnon 21
O nukvwTAg Tou 2X. 21 €xeL popTIoBei anod mnyn avtiBeTng MOAKKOTNTAG aAd auTr Tou
KUKADUATOG KAl €XEL POPTIiO Q” = 340puC 6Tav 0 JLOKOTTNG TOU KUKAMUATOG eival

avolkTég. e xpovo t =0 o dakdéming kAeivel. Na mpoodloplobei To pevpa mou
dlappeel TO KUKAWPA KAl TO (POPTIO TOU TIUKVWTA Yia Xpoévo t > 0. Aivovral

R =3kQ, C =17uF kaun t@onmyng v, = 63 V.

Zxfpa 21-1. To KUKAwpA TNG aoknong 21.

21

Auon

H Téion ota dkpa Tou MUKVWTNA OTav EXEL POPTIio Q0 = 340uC eivat:

Q310

g =20V
c a7

Emopévwg, Tn OTLyHr) ToU KAEIOEL O SLAKOTITNG, N TACT TOU TIUKVWTA gival

u,(0")=-20V

H Ttéon Tou muUKvwT auEavetar He TO XPOVO Kal YyiveTal pEyloTn  yla
11<,(oo) =9, =63V, ue xpoviki otaBepa 7= RC =0.0515. H 10N TOU MUKVWTN
divetal ano ) oxéon:

v, =[v(0")—v (oo)]eiz +wv (00)
=83 +63 (V)

Kal TO popTio ToU eivat:

q(t) = Cu,(t) = —1.4¢*" +1.07  (mC)

To peupa unoAoyigetal amod tn oxEon:

i(t) = da _ 27.44¢7 "% (mA) u
dt
Aoknon 22
Eva kukhwpa RLC oe oepd pe: R =350, L = 0.5H,C = 7T0uF, €xel TN XPOVIKN
otypr) ¢ = 0 tdon ota dkpa Tou mnviou vL(O*) =125V . Na npoodioptobei To peupa
TIoU SlappEEL TO KUKAWA, UTIOBETOVTAG OTL TN XPOVIKA oTiyun ¢ = 0 To peupa gival 0.

Auon

Me Baon tn dla@opilkn egiocwon Tou OlEMEL TO KUKAWPA N BloouxvotnTa TOou
KUKAGMATOG eivat:

P
" LC
Kat emniong, eivat:
14
w =2 B 3
" 2L 2(0.5)

omou ¢ eival o Adyog anooBeong. H uoikn ouxvotnta pe andoBeon divetal anod n
oxeon:

W, = (C‘*’,,)2 - W;‘: = j165.37rads™"

22



H yevikn AUon Tou peupatog npoadlopideTal anod Tn oxeon:

i =e *[Acos(165.37t) + Bsin(165.37t)](mA) (1)

Kat

di .
a o
dt

e '[35B 4 165.37A]sin(165.37t) (mAs ') (2)

[35A + 165.37 B]cos(165.37t) —

Sty e&iowon (1) ot otaBepég A, B Ba umoAoyloBouv amd TIG OPLaKEG CUVBNKEG TOU
mnpoBAnuatog. Mpayuart:

i(0*)=0 Lazo ®3)

Kat

i _
), L

+ [
20 ):%:250 (mAs™) (4),

apa, ano Tig (3) kat (4) maipvoupe:
B=15 (5)
‘ET0L, n anokplon Tou peUpatog YpageTat:
i=e¢ *'[1.5sin(165.37¢)] (4) ]
Aoxknon 23
Na mpoodloploBei n ouvBetn avtiotaon &vog KukAopatog LC o mapaAAnAn

ouvdeon, pe L = 63mH, C' =14uF , kat tdon v = 60sin(200¢ + 45°) (V).

Auan
H avtiotaon eival avegaptntn g ouxvoTNnTag.

MNna w=200rad / s, n enaywykn avtiotaon eivat:

jwL = (j200)(63x107%) = j12.6

KAl N XWPNTIKA avTiotaon eivat:

1 1

= — 35710 [
jwC  §(200)(14x10°%)

23

Aoknon 24
Na mpoodloplodei n oUvBeT avTiotaon Z(jw) TOU KUKADUATOG Tou SX. 24-1 yia Tig

gfng mepmtaoelg: (a) jw =0, (B) jw=j3.Trads™', (y) jw— oo. Aivovral

R=120,2, =31/ (jw)(Q), Z, = 4ju(Q).

R

ZxAua 24-1. To KUKAwWa Tng doknong 24.

Auon

H ouUvBeTn avtiotaon Tou KUKA®UATOG eivat:

.31
(12+4jw)(=) L ag 10 X
Z(jw) = 12+ Jw” _ 12(1g)2+ 39',10“)) +18.6 Q )
(12+4jw)+£ (jw)® +3(jw)+0.78
Jw

[a TIg TPELG MEPUTTOOELG gival:
(a) Ma jw =0, n EE. (1) diveu
Z(jw) = 24.009Q
() Ma jw = j3.7rads ", n EE. (1) Siveu:
Z(jw) =12—0.85jQ =12.03£ — 4.05°Q

(y) Katya jw — oo, to1E and v EE. (1) naipvoupe otL:

o .
Z(jw) = lim 12(jw)’ 4+ 39.1(jw) +18.6
wmx (jw) + 3(jw) +0.78

=12Q ]

Aoknon 25

Na mpoodlopioBei n taon evog mnviou pe autenaywyn L =13.33mH, 1o omnoio
Slappéetal ano peupa i = 3.2cos(1500¢) (4) .

Auon
H Ttéon tou nnviou divetal amnod tn oxéon:
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v, =L%=wLi cos(wt +90°) (1)

‘max

Me avTikataotaon Twv dedopévwy otnv (1) TPOKUMTEL OTL T TACT TOU TNviou givat:

v, = —64 sin(1500¢) (V) ]
Aoknon 26
To pelpa evog kKUKAwpatog RL og oelpd €xel dlapopd paong Pe TNV £pappolopevn

Tdon Tou KukA®uatog 65°. Na mpoodloptoBei n oUVBETN avTioTAON TOU KUKAMUATOG
Kat n rmyn ouxvotntag. Aivovtat: R =109, L = 23mH .

Auon
Av ovopaooupe X , TNV ENAYWYIKN avTioTaon, TOTe LIoXUouV:

10+ jX, = 7/65°, X, = 10tan(65°) = 21.45Q

Emniong, eivau:

21.45

X =wlsw=———"->-= 932.61rads™"
’ 23x10°*
Kal 1) TNyr) ouxvoTtnTag MPOoKUTTeL OTL givat:
f=" —148.43H;
27

H ouUvBeTn avTioTaon Tou KUKA®UATOG urtoAoyidetat:

Z =10+ j21.45(Q)

To dlaypappa mou anodidel Tn oUVBETN avTIOTAON TOU KUKAWMATOG (aivetal 0To ZX.
26-1.

08 R

ZxAHa 26-1. H ouvBetn avtioTaon Tou KUKAOUATOG TNG Aoknong 26. u

Aoxnon 27
[Ma 10 KUKAwPa Tou 2X. 27-1 va urnoAoytoBouv n 1oodUvaun avtiotaon kat To peupa.
Aivovtau Z, = 16£0°Q,Z, = 5.5£17°Q,v =120£0° V.

25

ZxApa 27-1. To KUKAWpA TNG Goknong 27.
Auon
H 100dUvaun avtiotaon Tou KUKA®MATOG givat:
ZW = Z1 + Z2 =16£0° 4 5.5£17°
= 21.26+ j1.61(2)
= 21.32/£4.33° (Q)

To pelpa mou dlappéet To KUKAwUA givat:

o V1020 S, sy (a) n
Z_ 21.32/43%

w

Aoknon 28

Na uroAoyloBouUv 1 1ooduvaun cUVBETN avTioTaon Kalt aywylddtnTa yla To Tecodpwv
KAQdwv KUKAWUQ Tou elkovigeTat oTo >X. 28-1. AivovTtat:
Z, = 100,72, =j23Q,Z, =730, Z, = 14.4Q, Z = -75Q.

1 2

3
+ 1 Rl Ji

3
L, R, c

1
47 T

Zxnua 28-1. To KUKAwWa Tng Aoknong 28.

Auon
OL aywyoTNTEG Yia KABE éva KAAdO eival:

1

Y, = ———— =0.013 - j0.045,
7.3+ j23

1

y =L _oujs,
710

1 1 .

Y,=——=00755, Y, =—-=,0.145
144 —47

H 1003U0vaun aywylpuotnTa Tou KUKA®PATOG givat:

4
Y =YY, =Y, +Y,+ Y, +Y, =-0.017+0.155 = 0.1£ - 80.35 §

k=1

Kat 1 .ooduvaun cUveeTn avTioTaon Tou KUKAWUATOG eival:
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1 X o
ZW = Y— = —1.65—59.72Q = 9.86/80.35° Q2 |
Aoknon 29

Na mpoodloplobei n aoin taon v,, OTo KUKAWHA TOU elkovifetal oTo ZX. 29-1.

Aivovra: Z, =1OQ,ZH =20Q,7, =3j2Q,Z, =j6Q. H myn pevparog eivau
i, =18/45".

ZxAua 29-1. To KUKAwpA TNg doknong 29.
Adon

Me Baon 1o vopo peupdtwyv tou Kirchoff, Ta pelpata Tou KUKAGUATOG UMoAoyigovTal
oTL givat:

i, = 4.64£120.1° 4, 1, = 17.4£30.1° A

Katn gntotpevn téon v, ivat:

Uy =V, = z'il(20) —1i,(j6) =

AB

=92.84120.1° +104.4£-59.9° =11.6£-59.9° V

Aoxnon 30

Mia taon 5 V evaAAaooopeEVOU peUPATOG TPOPOJOTEL: (a) évav avTiotatn 52, (B) éva
poptio He Z =5+ j kat (Y) éva poptio pe Z = 2 — j3. Na urnoAoyioBei n 1oxug oe
K@Be pia and TIg TPELG MEPUTTWOELG.

Auan

H 10x0qg og k@Be pia amnod TIg TPELG MEPLTTOOELG UTIoAoYieTat:

(Q)P=%=§=5W.
(B) Eivau

-1 -
Kau

27

2
2
P =Y cos(11.31) = 22098 = 48 W,

El V26
(y) Eivaw

= o = <
Kat

V2 L 25 .

P = —cos(—56.31) = —0.55 = 3.85 W . ||
g Vi3

Aoxnon 31

Na uroAoyioBei n ouvaptnon HETAPoOPAg v, /v1 OTO KUKAwMa Tou 2. 31-1 pe xprion

oUVBeETWY avTioTacewy. Aivovtau: R =10kQ, R, = 9009, C' = 2uF .

ZxAua 31-1. To KUKAwWa Tng doknong 31.

Auon
Eotw YHC n e{ood0gq Tou KUKAwpatog. Toéte, Ba sival:

1
Y  =2x10*jw+—
re 7T 500

H ouvaptnon petapopdg Tou KukAdpatog H(jw) eivat o Aoyog v, /711 :

L
Hiw) = 2o Zre Yo _ !
U Z+10x10° 1 2x107 w1210
RC
n
H(jw) = [H(jw)|e”
HE:

1

V4x10"'w’ +146.65

-
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Kat

2
0 = tan '(%) = tan ' (1.65x 10*w) u

Aoxnon 32

Na uroAOYIOBEL N cUVAPTNOT HETAPOPAG TAong H(jw) yia TO QVOIKTO KUKAWHA TOoU
Sx. 32-1. Ze 1L ouxvotnta, oe Hz, eival HH(jw)H = 1/\/5 av n XwpentikétnTa TOu
nukvet givat (a) € =10nF, (B) C = InF" ; Aivovta: R = 5kQ, I, = 0.

R i
+ . +
L
v c V2
ZxApa 32-1. To avolkTd KUKAWMA TNG doknong 32.
Auan
H ouvaptnon petagopdq divetal anod Tn oxeon:
. 1/ jwC 1
H(jw) = L — = ,
R+1/jwC 1+](w/w‘,’)
orou
1 2%107*
W =L 210 (rads™) (2).
" RC C

To uétpo g H(jw) Ppioketal aro m oxéon (1) kat ivat:

o= ——.
I+ (w/w,)

(@) Ma C =10nF kat HH(]w)H = 1/\/5 ouvdualovtag 11§ (2), (3) maipvoupe:

2x107*

w =w=-———=2x10" rad/s
' 10x107°
Kat dpa n {nToupuevn cuxvotnta eivat:
—4
=20 sk
T

(B) Me Ttov 8o tpdmo n ouxvémta yia C = InF kat HH(jw)H = 1/\/5 Bpioketat:

29

f = 31.8kHz

2nueiwon: ocuykpivovtag Ta (a) kat (B) eival pavepd 6TL 600 PeYaAUTepn eival N TN
TOU AUKVWTI, TOOO WIKPOTEPN eival n ouxvotnta, oty oroia n H(jw) MEPTEL OTO
1/ «};U MG HEYIOTNG TIMAG TNG. ZUVEMKG, OTMOLAdNMOTE TAPAGCITIKN TAPAAANAN
XwenTikoTnTa Mpog ™ C' BonBAgt OTO VA PELWOOUNE TNV AMOKPLON TOU KUKADMATOG,
agoU 1 oA XwpenTIKOTNTA augdveTal.

Acknon 33

Eva Tpupacikd eubu cuotnua A,B,C, pe evdelkvupevn taon 70.7V ocuvdéetal pe éva
OUMUETPIKO oUoTNUa (opTiv ouvdedepévwy Katd Tpiywvo, He OAWKN ouUvBetn
avtiotaon 20445°. Na mpoodloptofolv Ta TAATN TWV PEUMATOV YPAUUAG Kal va
oxedlaobei TO SlAVUOHATIKO SLAYPAUMA EVTACEWY — TACEWV.

Auon

ZxAua 33-1. SUvdeon TPLPACIKOU CUOTHUATOG e CUMUETPIKO oUOTNHA POPTIwV ouvdedEUEVWV
Katd Tpiywvo.

310 Zx. 33-1 @aivovtal oL TAoel] TWV QACEWYV, Ol OTOIEG €XOUV UEYLOTEQ TIUEQ:
20/45°. O paoikéq ywvieg Aappavovtal anod To euBU oUOTNUA TPLY®VOU. Ta GacIka
peupata sivat:

iy = JO0LL20 g ey
w7 T 05

Kal Opoiwg,
iy, =54—45A, i, =5/195°A
Ta pevpata ypauung unoAoyigovrat:
i, =1, +1,,=5/75"—5/195"A4 = 8.65£45°
Kal opoiwg,
i, =8.65/—-T5°A, i, = 8.65/165"A

To dlaypappa evtdoewy — TAoewv Qaivetal oto Zx. 33-2.
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ZxAupa 33-2. To dldypappa evtaoewy — Taoewv TG doknong 33. n

Aoxnon 34

Eva Tpupacikd ouoTnua TPV AYWYQV, HE €VOEIKVUMEVN TIUN TIOAIKAG TAONG
V, =249,9V 1popodotel U0 CUMHETPIKA (OPTIA, TO Eva OF BIATAEN TPIYWVO, e
ouvBetn avtiotaon Z, =15Z0°Q kat To dAAo og SlATAEN aOTEPA, Ue OUVBETN
avtioTaon ZY =104£30° 2. Na untoAoytoBei | GUVOALKT| LOXUSG.

Auan

144.32.0°V Zn Zy

N

Zxfpa 34-1. ZUvSeon TPLPACIKOU CUGTAHATOG HE TA CUMHETPIKA POPTia TNG Aoknong 34.
ApPXIKA, HETATPEMOUNE TO POPTIO SLATAENG TPLYDVOU O popTio dlatagng aoTtépa Kat

OTN CUVEXELA XPNOLUOTIOOUUE TO LOOSUVAUO HOVOPACLKO KUKAwUA Tou Zx. 34-1 yia va
uroAoyLoBei To pelpa ypapung. Mpaypatt:

_144,320° i 144,320°

p =42/-9,9°A
’ 5£0° 10£30°
‘ET0L, n 0AKN) 1OoXUG eival:
P =3V,1, cosd = \/3(249,9)(42) cos(9,9°) = 17,91k W . n

Aoxknon 35

Eva Tpupacikd Siktuo pe Tpelg aywyoug ¢dong C, B, A, pe evdelkvupevn Ttdon
ypauung 200V TpopodoTel CUMUETPIKO POPTIO O OUVSEDN TPLYDVOU HE OUVOETN
avrtiotaon 15230° ). MNpoodlopioTe Ta PEUNATA YPAUUNG KAl AONG e T LeBodo g
Ll008UVANOU ATIANG YPAUUNG.

31

Auon

To Zx. 35-1 anetkovilel TNV L0OdUvVaPn anAn ypauur). Yrnobetoviag 6Tt ) Taon YPauung
eivat V,, = V@AO", N 10odUvaun Taon HETAEU YPAUMNG KAl OUSETEPOU Eival

v =20, 3001155230V

To pelpa Ypauung arno 1o .0odUVAapo LOVOPACIKO KUKAWUA gival

115,57 —30°
L(15/3)£30°

=231/ —60°A.

11552-30°V 15/3£.30° @

ZxAua 35-1. ZUvdeon TPLPACIKOU CUOTHUATOG HE TO POPTIO TNG aoknong 35.

Emopévwg, Ta peupata ypapung Tou euBéog cuotruatog A, B, C sivat

I,=231/-60°4,1 =231/-180°A, 1  =23,1/—300°A.

bB

Emedn de

I,=231/-60°A= \/?;IOL —60—30°= I«,» =13,344, 6 = 30°
Ta pevpata paong Tou eubgog cuotnuatog A, B, C eival

I, =13,34/-30°A,1, =13,34/~150°A, 1, = 13,34/ — 270°A.

CA

To npoéBAnua auto uropei va emAubei anAouotepa pe epappoyn Tou lMivaka 7-2. | |

Aoknon 36
lMa to peraoxnuatio™ tou XX. 36-1 va urtoAoylobei o Adyoq v, / v,, YId TOV oroio To
pelua i, sivat undev. Aivovtat: R =30,R, =6Q,7Z, =j100Q,

Z, =39, jwM = j5Q.

Zxnua 36-1. To KUKAwWa Tng doknong 36.
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Auon
& UNTPWLKT) LOPPT) OL VOUOL TIOU LOXUOUV YIa TO CUYKEKPLUEVO KUKAWUA YpapovTal:

R, JrZLl jb i v, "
75 R,+Z, ||3, v,
Mad =0,n (1) yivera:
B=1 évfz:RﬁZ@é&:GHs_ .
(Rz + ZLl)iz =Y v Jb Y Jb

Aoxknon 37

Eva QIATPO €XEL TNV KUKAWHATIKA HOP®T) TIOU amelkovidetal oo Zx. 37-1. (a) EEetdote
TN CUUMEPLPOPA TOU O€ TOAU XAUNAEQ Kal TIOAU UPNAEQ ouxvoTNTEG. TL €idoug PiATpo
vopiCete OTL eival; (B) Zxedlaote Ta dlaypaupata Bode tou ¢iAtpou. R = 10MQ, C =
1uF.

ZxfApa 37-1. diATpo7.

Avon
(a) O MUKVWTNG €xel oUVBETN avTioTaon

5oL
T jwC

>e TOAU XOaUNAEQ ouxvOTNTEG, N oUvBeTn avtiotaon eivat dmelpn, dpa O TUKVWTAG
CUUTIEPLPEPETAL OAV  AVOLIKTOKUKAWUA. Emoupévwg, onuata mou €xouv XAunA€g
ouxvoTNTEG deVv TIePVOUV anod auTov Kal KAt eMEKTACT Ao TO KUKAWUA - PIATPO.

>e TOAU UYNAEG OuXVOTNTEG, O TIUKVWTNG ExeL Mndevikn oUvBeTn avtiotaon,
oupneppepeTal dnAadr) cav BPaxUKUKAwUA. STnv mepintwon autn, n tdon £o6dou
(u€TpO, Ppaan) eival ion pe Tnv Téon €E630U Kal apa oL UPNAEG ouxvoTNTEG TEPVOUV
anoé 1o GIATPO.

AUTEG oL MapaTnNPENOELG Kal TO YEYovog OTL To GiATpo eival 1ng TaENng (amoteAeitatl anod
£€va SUVAULKO OTOLXEIO, TOV TIUKVWTN) Hag 0dnyoUv OTO CUMMEPACHA OTL TIPOKELTAL Yla
£va uYlrepato GiATpo.

(B) H ouvaptnon petagopag uropei va Bpebei pe moAAoug tpoémoug. O euKOAOTEPOG
edw eival va Bpebei pe dlaipeon Taong Kat cuvBeTeq avTiotacelq. Mpdyuartt, €xoupe

33

z v z
V=—~=2 V= Hjw=t=—t >
X ZH+ZR V7 ZRJrZR
. R jwRC
A = ———= 7o
—4+r
jwC

Me avTikatdoTaon TwV aplBUNTIKAOV TIH®V, EXOUUE
. 10jw

H(juw) = ——

10jw +1

H Xxapa&n twv daypappdtwv Bode yivetar pe tnv mapatrpnon OTL €Xoupe TNV
enaAAnAia Tplwv oTolxelwdmv opwv: (a) Képdoug 10, (B) 6pou s, (Y) 6pou 1/(10s+1).

His)= 20 9.1
10s+1 10s+1

To arnotéAeopa gival To €ENG

Eode Diagrams

Phaze [deg]; Magnitude [dE)

Fre quency(radisec)

ZxnApa 37-2. Bode.

Emedn ot ouxvotnteg katw anod 0,1 rad/s amokormrovtal, MPdyuatt MPOKELTal yia &va
uyirepatd PiATpo.

EmBeBalwoTte TIq KAIOELG KAl TI§ OUXVOTNTEG BAAONG KABE OTOLXELWDOUG OPOU. | |
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Mépog

AAuTteg ACKNOEIG

Aoxnon 1
3T0 KUKAwpa tou 2X. 1-1 va uroAoytobei 1o pelpat, yla T €&NG TEPIMTWOELG: ()
i =24,4,=0,8) 4 =-14,i, =44 ,(v) i, =1, =14.

1

4i, i 5i|

ZxAua 1-1. To KUKAwpa TG aoknong 1.

(Ar. (@) 10 A, (B)11A4, (y)9A). ]
Aoknon 2

Na uroAoyioBolv ta B, R (BA. 2X. 2-1) 070 Slaip€tn TAoNg £€T01 GOTE To pelpa @ va

eivat0.5 A, étav n taon v, eivatl00 V.

S
+ i
IMV RiZS+—o +
R,
ZxAua 2-1. O dlapétng Taong g acknong 2.
(AR, =2MQ, R =200Q). |

Acknon 3
Na npoadloptoBolyv n Taon Kat To peUpa HETAEU Twv aKPodeKT®Y a, B (BA. 2X. 3-1) pe

m HEBodo Tng Téong. Na BewpnBel 6TL 0 akpPodEKTNG a eival BeTikog. Aivovral:
R =4Q,R, =2Q,R =5Q,R =2Qv =50V,v, =20V.
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ZxAua 3-1. To KUKAWpa TG doknong 3.
(Am.—11.2V, —7.37A). |

Aoxnon 4

Na mpoodloploBouv oL avTioTAcelg Rl, RZ, €av n KABe pia amnod TIG TNYEG PEUHATOS
eivat 1.70A kat n mnyn evépyelag eivat 300 W (BA. =x. 4-1). Aivovrau
R, =28Q,R =950, R =154.30.

ZxAnua 4-1. To KUKAwpa g doknong 4.
(Am.23.9Q, 443Q2). |

Aoknon 5

Na Bpebei To 100dUVauo kUKAwUa Thevenin yia To KUKAWUA TOU elKovideTal 0To ZX. 5-
1,y (a) R, = oo kau (B) R, =50k R =10kQ2, R =100Q,v =10V ka k=10.

ZxAua 5-1. To KUKAwpa g doknong 5.
(AT (@) v, = —100V, RT,’ = 10092, (B) Uy = —32.22V, RT,’ = 37.48Q2). |

Aoknon 6
Na urohoyioBolv Tta iy, i, v, v, (BA. 2X. 6-1), €av 0 SlAKOMTNG TOU KUKAGHATOG
avoiyel Tn  OTYUnt =

0. Awovtar R =4kQ,R, = 3kQ, R, = 2kQ kaBig
katC =2uF,i =6mA.
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i
/ R
+ +_|C|.
Ve lc
Is v R, R,
R,
ZxAua 6-1. To KUKAwpa TG aoknong 6.
. —1001 : —100¢t p .
(Ami, = 1.6e""" (mA),i, = 0,v, =8 ™ (V),v, =24V). ]

Aoxnon 7
310 KUKAWMA TOU ZX. 7-1 0 Slakomtng ival KAeloTog otn B€on 7-1 n otyun ¢ = 0 kat

UeTaKLveiTAL OTN B€0M 2 peta ano pia otabepd Xpovou. Na rpoodloplobei To peupa yia
(@ 0<t<7,B)t>7.Avovrau v, =50V, v, =20VkaR =100Q, C =50uF.

ZxAua 7-1. To KUKAwpa g aoknong 7.
(AT (@) 0.5¢ 2 (A) , (B)—0.516¢ """ (A)). ]

Acknon 8

H mnyn Taong Tou KUKAGUATOG TOU 3X. 8-1 éXel T Hopen: v,(t) = 10e™" cos(2t) V. Na
npoodloptobel  TO  pelpa iﬂ(t). Avovta: R = 1Q, R, =2Qkabhg  Kat
Z,=4/jw(), Z, =2ju().

Vi)

Zxnua 8-1. To KUKAwpa NG adoknong 8.
(AM.7.07e”" cos(2t + 98.13°) (A) ). |

Aoxnon 9

Eva kUkhwpa RLC, oe oepd pe R =150, L =80mH, C = 30uF éxel ywviakn
ouxvotnta 5007ad / s. Na UMOAOYLOBEL N PAOT) TOU KUKAGUATOG KAl vVa TPoodloplodel
av To pelpa mponyeital r) KaBuoTepei TNG OALKAG TAONG.

(Ar.60.6° , mponyeita). ]
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Aoxnon 10

Na urnoAoytoBouv, ya To kKUkAwpa tou Zx. 10-1, To ormoio TeplEXeEL Tpia OTolXEia OE
oelpd: (a) To peupa mou dlappeel To KUKAwUA, (B) n T@on oe kaBe ouvBeTn avtioTaon
Kal va oxedlaoTtei 10 dldypapua pAcEWV TwV TACEWYV, TO OTioio Ba deixvel OTL loXUEeL:
V. +V,+V, =100£0°. Aivovtau: Z, = 5£30°Q, Z, = 4£60°Q, Z, =10£—20°Q2.

<+

Rt R+

ZxAua 10-1. To kUKAwWa Tng doknong 10.

V=100V=0"

ZxfApa 10-2. Mépog Tng Auong g doknong 10.
(Am. (0) 6.2842—9.17°, (B) BA. =x. 10-2). n

Aoknon 11

‘Eva OUUPETPIKO QOPTIO 0g OUVSEDN Tplywvou, Ye ouvBetn avtiotaon Z = 30430°
eival ouvdedepévo pe €va TPLPACIKO, TPIWV aywymv, Twv250V, olotnua pe
aywyoug, ol oroiot éxouv oUvBetn avtiotaon Z, = 0.4+ j0.3Q (BA. 2x. 11-1). Na
TPOodLoPLoBEl N TAON ATd YPAUUNR O YPAUUN.

i
a L A

Zxnua 11-1. Z0vdeon CUUHPETPIKOU POPTIOU UE TPLPACIKO cUCTNUA.
(Am.137.4£-0.33° V). |

Aoxnon 12

2TO HETAOXNMATIOTY TOU elkovideTal oto 2X. 12-1 va npoodloplobei n mnyn taong v,
yai = 0. Mowa Ba eivat n mmyn tdong v, , €AV TOMoBeBel AVTIOTATNG 8Q) katw ano
autég  TIS  ouvBrkeg;  Aivovtar R =5Q, R, =2Q,—jwM = j2Qkabhg  Ka
Z. = jSQ,ZLI = j2Q,v =100£0".

L,

38



ZxApa 12-1. To kUKAwpa Tng doknong 12.
(Am.141.4Z4 —45° V,100£0° V). |

Aoxnon 13

270 KUKAwHA Tou 2X. 13-1 va urtoAoyioBouv ta 7, v,, 4, R , ériou R eival n avtiotaon
peTaon v,. Aivovrau R =4Q,R =6, R =3Q, R =4Q,R =10Q,9, =9V

Zxfpa 13-1. To kUkAwpa Tng aoknong 13.
(Am.1.5A4,-5V,—0.5A4,69). n

Aoknon 14

Na npocdloptobei n taon v tou 2X. 14-1 pe N pEBodO TWV TAoEWY, UTIOBETOVTAG OTL
TOo pelpa  Tmou  dappéel TNV avtiotaon R_z eivat  undév.  Aivovtat
Z, =50, v =v,=30£0°V,Z,  =2+43Q ka Z, =5Q,7Z, =4Q,7Z, =6Q.

ZxAua 14-1. To kUKAwpa Tng doknong 14.

(AT.35.4290° V). [ ]
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